



你對別人的樣子，就是命運對待你的樣子

人皆知。在他還是一個小店夥計的時候，他常幫着東家去債主家催債。有一天，討債的路上碰上大雨，他看見不遠處的陌生人沒有帶傘被大雨淋濕，於是跑上去給那人撐傘。後來，他常常會在下雨的時候幫一些人沒帶傘的人打傘。時間一長，整條街的人都認識他了。有時候，他忘記帶傘也不擔心，因為會有很多幫助過他的人給他打傘。胡雪岩把“爲別人撐起一把傘”的助人品格用在生意場上，無論他從事哪個行業，都會有人幫忙，客戶也出奇的多。他之所以能成功，正是因爲總是爲別人着想，竭盡全力地幫助別人。

這個世界上，沒有人能做到獨善其身。狹路相逢，讓對方先行了，自己也行走得通暢；爲別人搬開絆腳石，也是在爲自己鋪路。所以，凡是真心幫助別人的，最後真正幫助的是自己。《新書》中說：“愛出者愛返，福往者福來。”人生，是相互的。如果你希望自己得到的什么，你必須先給予別人。

同理，你給予別人的，最終獲利的是自己。只有發自內心的善良，懂得先人後己，你收穫的可能是翻倍的。

善待別人，就是善待自己

《道德經》曰：“天道無親，常與善人。”做人，擇善而行，就是在結善緣。

書畫大家蘇軾一生交友滿天下，雖然仕途坎坷，但他待人不計較，讓他活得更超脫自在。蘇軾是同僚，他們交情深厚，經常有書信往來。有一天，蘇軾的一個同僚，韓宗儒因爲想吃肉但又囊中羞澀，於是拿着蘇軾的回信換肉吃。蘇軾偶然得知後，不僅沒有生氣地去找韓宗儒討回肉錢，而是笑置之。後來，蘇軾被迫害，流放到黃州管制。初到此地，蘇軾的心情非常苦悶，不少朋友怕被牽連與他斷絕聯繫，惟有韓宗儒還經常寫信安慰他。

人生在世，難免遇到不如意的人和事。不指責別人，就是放過自己。相反，一遇到別人犯錯，總要指責一通，最後甚至會鬧的不可開交，不歡而散。只有懂得計較不如寬宥，你才會發現，這個世界如同一面巨大的回音壁，你善待別人，這個世界就會對你溫柔以待。

成全別人，就是在成全自己

孔子曰：“君子成人之美，不成人之惡。小人反是。”層次越高的人，越是懂得互相搭橋；層次

越低的人，越見不得別人好。一代思想家梁啟超在病重時，徐志摩作爲他的得意門生，哪怕身處在外也會每隔三天就寫信，問候梁啟超的病情。

當梁啟超去世後，徐志摩更是盡全力爲老師出版遺稿，而奔波勞碌。徐志摩如此對待梁啟超，是爲了回饋梁啟超對他當年的提攜之恩。人與人之間，最好的交往便是相互幫忙，彼此成就。所謂“三十年河東，三十年河西”，人這一生，誰敢說自己不需要別人的幫助？

所以，當你心里裝着別人，爲別人留一個位置，別人自然也會爲你打開一扇門；你爲別人搭的橋，可能是你爲自己通往成功鋪的路。清代奇書《幽夢影》中有言：“雲映日而成霞，泉挂岩而成瀑。”落日因爲有了雲彩的陪襯才會映照出絢麗的晚霞，泉水因爲有了懸崖的拔高才得以成爲瀑布。自然界的景象如此，人亦如此。沒有人是一座孤島。世間最好的相逢便是相互成全，彼此成就。

古人云：“行善之人，如春園之草，不見其長，但日有所增。”人生就是一場因果輪回，善惡有報。也許，你今天釋放出去的善意，沒有馬上獲得回報，但你要相信，終有一天會以另一種方式回到你身上。懂得于困難中幫助別人，就是爲自己鋪路；懂得于過錯中寬容別人，就是在溫暖自己；懂得于成功路上助力別人，就是在助力自己。人生在世，你只管但行好事，福報會不請自來！

君子成人之美，不成人之惡。常言道：“善有善報，惡有惡報。”行善之人，福報自來；作惡之人，總是自食惡果。從古至今，這驚人的宇宙因果輪回，時刻提醒着人們：你怎么對待別人，命運就怎么對待你。

幫助別人，就是幫助自己

《道德經》有言：“聖人不積，既以爲人己愈有，既以與人己愈多。”有道的人什麼也不保留，他越是幫助別人，自己越能夠富有；越去給予別人，自己反而得到的越多。生命最高的境界莫過于給予。

晚清時期，紅頂商人胡雪岩的商業傳奇人

人老了，不在于運動，不在于喝水，年過60，請牢記5句長壽準則

隨着年齡的增長，人們對於健康和長壽的關注也越來越高。然而，要想保持健康和延年益壽，並不僅僅是進行運動或是多喝水這麼簡單。特別是當人們年過60之後，更需要遵循一些長壽的準則，以保持身心健康，享受晚年生活。本文將詳細論述5句長壽準則，幫助讀者更好地應對老年時期的健康挑戰。

合理飲食，精心搭配

合理飲食是長壽的關鍵之一。在年過60之後，身體的新陳代謝速度減緩，消化能力也相應下降，因此需要注意飲食的搭配和營養的攝入。多食用新鮮蔬菜水果、粗糧雜糧，適量攝入優質蛋白質，限制高糖高脂食物的攝入，可以幫助控制體重、維持血糖和血脂水平，降低患慢性疾病的風險，從而延年益壽。

適度運動，循序漸進

適度運動也是保持健康的重要因素之一。雖然年過60之後身體功能逐漸衰退，但適度的運動可以幫助保持關節靈活性、增強心肺功能，促進新陳代謝，延緩肌肉和骨骼的衰老。選擇適合自己的運動方式，如散步、太極拳、游泳等，循序漸進地進行，可以提高身體的抵抗力和免疫力，減少患病的風險，延長壽命。

心態平和，保持愉快

心態平和也是長壽的秘訣之一。年過60之後，很多人會面臨退休、子女成家立業等生活變

化，心理壓力也隨之增加。因此，保持一個平和愉快的心態至關重要。可以通過參加社交活動、與朋友家人交流、培養興趣愛好等方式，調節情緒，釋放壓力，保持內心的寧靜和愉悅，從而提高生活質量，延年益壽。

規律作息，保持健康

規律作息也是長壽的保障之一。充足的睡眠對於身體的恢復和調節至關重要，年過60之後更需要注重保持規律的作息時間。避免熬夜、午睡過長、過度勞累等不良習慣，保持每天充足的睡眠時間，有助于維持生物鐘的穩定，提高免疫力和抵抗力，延緩身體的衰老，促進健康長壽。

定期體檢也是保持健康和延年益壽的關鍵之一。年過60之後，身體各項功能開始逐漸下降。各種慢性疾病的發病率也逐漸增加，因此需要定期進行身體檢查，及時發現和治療潛在的健康問題。通過定期檢查血壓、血糖、血脂等生物指標，進行心腦血管、腫瘤等相關檢查，可以幫助及早發現疾病，提高治療的成功率，保障健康長壽。

綜上所述，合理飲食、適度運動、心態平和、規律作息、定期體檢是年過60之後人們應該牢記的5句長壽準則。只有做到了這些，才能夠保持身心健康，享受晚年生活，延年益壽。

因此，我們應該時刻關注自己的健康狀況，積極調整生活方式，從而度過一個健康、幸福、長壽的晚年時光。願每一位讀者都能夠在晚年擁有所謂長壽的晚年時光。